
Ca urmare a aplicării art.19,
alin.(12) din Regulamentului de
aplicare a Statutului RO.AS.IT.,

candidaturile la funcţia de deputat au
fost înregistrate la secretariatul
RO.AS.IT. până la data de 1 iunie 2012.
Analizând candidatura, Comitetul di-
rector al RO.AS.IT. a admis cererea de-
pusă de către domnul Mircea Grosaru

pentru alegerile parlamentare din data
de 9 decembrie 2012 pentru un mandat
de deputat, apreciind că această cerere
îndeplineşte toate cerinţele legale şi
statutare.
Ca urmare a prevederilor Legii pentru
alegerea Camerei Deputaţilor şi a Sen-
atului şi pentru modificarea şi com-
pletarea Legii nr.67/2004, pentru

alegerea autorităţilor administraţiei
publice locale nr.215/2001 şi a Legii
nr.393/2004 privind Statutul aleşilor lo-
cali, candidatura şi semnul electoral al
RO.AS.IT. au fost depuse către Biroul
Electoral Central în data de 2 octombrie
2012, iar o zi mai târziu Biroul Elec-
toral Central a închis Procesul verbal şi
Decizia privind acceptarea.
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Asociaţia Italienilor din România - RO.AS.IT.               

Oficiul OSCE pentru Instituţii 
Democratice şi Drepturile Omului a
anunţat că va trimite în România o
misiune de monitorizare a alegerilor
parlamentare din 9 decembrie 2012.
Este vorba despre o echipă formată
din 20 de membri, care se vor asigura
că scrutinul de luna viitoare va fi
unul „corect”. Respectivul anunţ
marchează un mare pas înapoi făcut
de ţara noastră în ceea ce priveşte
imaginea internaţională. În mai puţin
de o jumătate de an, am pierdut
aproape toată încrederea câştigată de
la Revoluţie încoace. De vină pentru
această situaţie sunt şi Puterea, şi
Opoziţia. Să le luăm pe rând.
Puterea, şi aici ne referim la USL, a
dat dovadă de lipsă de viziune. A por-
nit într-o luptă fără să prevadă toate
situaţiile de criză ce pot deriva din
desfăşurarea ostilităţilor. A folosit o
strategie „heirupistă” pentru debar-
carea preşedintelui Băsescu fără să ia
în calcul mulţi factori, printre care
comunicarea cu exteriorul şi
chichiţele legislative. Astfel, a trebuit
să bată în retragere pe când asediul
împotriva „inamicului” era în plin
avânt. În cele din urmă, operaţiunea a
eşuat, iar prejudiciul de imagine a
fost apreciabil. Mulţi simpatizanţi ai
USL-ului au reproşat diletantismul
planului, iar străinătatea a rămas cu o
impresie proastă.
De partea celalaltă, PDL-ul a aplicat
tactica otrăvirii fântânilor şi pârjolirii
câmpurilor. Şi-a spus că, dacă tot a
pierdut ţara, măcar noua putere să o
preia cu credibilitate spre zero. Ast-
fel, diverşi membri de frunte ai par-
tidului au asaltat căsuţele poştale
electronice ale politicienilor din Oc-
cident cu mesaje despre suprimarea
democraţiei în România. 
Bomboana pe colivă a fost reprezen-
tată de luarea de cuvânt a unui eu-
roparlamentar care a precizat din
start că nu îi suportă pe Ponta şi Băs-
escu şi care a „dezvăluit” că absolut
toate alegerile desfăşurate în ţara
noastră au fost fraudate de... C.I.A. ,
cerând cât mai mulţi observatori eu-
ropeni. 
Lupta politică, prin orice mijloace, a
atins un nivel dezonorant. Este
nevoie de un „restart”. De un mo-
ment zero, în care filosofia distruc-
tivă după care se conduce acum clasa
politică să fie înlocuită cu una con-
structivă. Acest moment zero poate fi
reprezentat de scrutinul din 9 decem-
brie. (Victor Partan)

Momentul zero 
pentru clasa politică

din România
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Politică

“Dante Alighieri” a devenit unul dintre cele 
mai  moderne licee din Bucureşti

Mircea Grosaru, preşedintele Asociaţiei
Italienilor din România – RO.AS.IT., a
participat la ceremonia deschiderii
noului an şcolar la Liceul “Dante
Alighieri”. La eveniment au mai fost
prezenţi domnul Robert Negoiţă, 
primarul sectorului 3, şi domnul in-
spector şcolar Constantin Trăistaru. 
Alături de doamna director Maria Dan,
aceştia au tăiat panglica de inaugurare
pentru noul corp de clădire al liceului, a
cărui construcţie a fost finalizată în
această vară. Noua clădire este dotată cu
un bazin de înot semiolimpic, sală de
dans, săli de curs ultramoderne, labora-
toare cu dotări de ultimă generaţie, dar şi cu
un centru de after-school.
„Să învăţăm bine limba italiană şi să învăţăm
bine limba română. Copiii sunt motivul pentru
care mergem mai departe. Pentru ei încercăm
să facem o lume mai bună”, a spus primarul
Robert Negoiţă. La rândul său, inspectorul

şcolar Trăistaru a vorbit despre siguranţa în
şcoli, care ar trebui să sporească o dată cu
semnarea unui parteneriat între Ministerul 
Educaţiei şi Administraţia Locală: „Fac apel
şi către elevii mai mari să aibă grijă de colegii
mici”.    
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Ca urmare a aplicării art.19,
alin.(12) din

Regulamentului de aplicare a
Statutului RO.AS.IT.,

candidaturile la funcţia de
deputat au fost înregistrate

la secretariatul RO.AS.IT.
până la data de

1 iunie 2012.
Analizând candidatura, Comitetul director
al RO.AS.IT. a admis cererea depusă de
către domnul Mircea Grosaru pentru
alegerile parlamentare din data de 9 de-
cembrie 2012, pentru un mandat de depu-
tat, apreciind că această cerere îndeplineşte
toate cerinţele legale şi statutare.
Ca urmare a prevederilor Legii pentru
alegerea Camerei Deputaţilor şi a Senatului
şi pentru modificarea şi completarea Legii
nr.67/2004, pentru alegerea autorităţilor ad-
ministraţiei publice locale nr.215/2001 şi a
Legii nr.393/2004 privind Statutul aleşilor
locali, candidatura şi semnul electoral al
RO.AS.IT. au fost depuse către Biroul Elec-
toral Central în data de 2 octombrie 2012,
iar o zi mai târziu Biroul Electoral Central
a închis Procesul verbal şi Decizia privind
acceptarea.

Activitate parlamentară
prolifică

În cele două mandate de până acum ca
reprezentant al minorităţii italiene în Parla-
mentul României, Mircea Grosaru a câşti-
gat respectul colegilor prin activitatea
depusă atât în cadrul Grupului parlamentar
al minorităţilor naţionale, cât şi în cadrul di-
verselor comisii din care face parte. Ac-
tualmente, preşedintele RO.AS.IT. este
membru al:
► Grupului parlamentar de prietenie
România – Italia;
► Comisiei juridice, de disciplină şi imu-
nităţi;
►- Comisiei pentru Afaceri Europene;
► Comisiei pentru Regulament a Camerei
Deputaţilor;
► Comisiei pentru Statutul deputaţilor şi
senatorilor;
► Subcomisiei de redactare a Codului civil
şi a Codului de procedură civilă;
► Subcomisiei de aplicare a hotărârilor
CEDO în România;
► Comisiei de numărare a voturilor.
În calitate de membru al Grupului parla-
mentar de prietenie România – Italia, dom-
nul Grosaru a participat la numeroase
întâlniri bilaterale, la nivel guvernamental

şi nu numai, prin care s-a realizat con-
solidarea relaţiilor între cele două ţări
înfrăţite. „Prin felul în care domnul
deputat Grosaru şi-a pus conexiunile
personale în slujba interesului relaţi-
ilor de colaborare dintre România şi
Italia, RO.AS.IT. reprezintă un exem-
plu pentru toate celelalte comunităţi et-
nice”, declarat Marko Attila, directorul
Departamentului pentru Relaţii In-
teretnice din cadrul Guvernului
României.
Preşedintele Asociaţiei Italienilor din
România s-a preocupat constant şi de
soarta românilor din Italia. Astfel, în
dreptul realizărilor importante este tre-
cută contribuţia la recunoaşterea ofi-
cială a Bisericii Ortodoxe Române în
Italia.

Alegeri parlamentare 2012 2

RO.AS.IT. îl propune pe Mircea
Grosaru pentru un nou mandat

CV Mircea GROSARU

Date biografice
• Data naşterii: 30 iunie 1952
• Starea civilă: căsătorit cu Ioana GROSARU, profesor, 1 fiu, avocat
Studii şi specializări
• Doctorate:
◦ 2006 - 2009 - Drept Comercial - Academia de Studii Economice - Bu-
cureşti,
◦ Departamentul de drept, Titlul lucrării: Judecătorul-sindic
• Masterate:
◦ 2008 - IDR - Institutul Diplomatic Român - Bucureşti
◦ 2007 - Colegiul Naţional de Apărare Carol I - Academia Militară Bucureşti

◦ 2006 - Economie generală - Academia de Studii Economice - Bucureşti
◦ 1998 - Şcoala Superioară de Studii în Administraţie - Roma - Italia
• Facultăţi:
◦ 2000 - Facultatea de Drept - Universitatea din Craiova
◦ 1974 - Facultatea de Matematică - fizică - Universitatea din Bacău
Activitate profesională
• Actualmente - avocat în Baroul Bucureşti, asociat al Societăţii profesionale
de avocaţi cu răspundere limitată GROSARU & Asociaţii
• 2008 - 2012 - deputat, membru al Comisiei juridice de disciplina si imunităţi
• 2004 - 2008 – deputat, membru în Comisia juridică de disciplină şi imunităţi
• 2000 - 2004 – deputat, conform Deciziei CEDO de la Strasbourg din 25 nov.
2008
în dosarul nr.78039/2001 - decizie definitivă şi irevocabilă din 2 mart. 2010
• 2000 - 2004 - administrator general Euro Consulting SA - societate profe-
sională
• 1998 - 2000 - director RA-APPS Bucureşti
• 1996 - 1998 - director - Prefectura judeţului Suceava
• 1992 - 1996 - consilier Camera Deputaţilor
• 1976 - 1996 - director, profesor matematică
Funcţii, activităţi în alte organizaţii naţionale
• 2012 - membru UNBR şi al Baroului Bucureşti
• 2000 - 2008 - membru UNPIR, membru CNC
• 2000 - 2008 - membru ANEVAR
• 2001 - 2009 - membru al CNIPMMR - Grupul de sprijin
Funcţii, activităţi în organizaţii internaţionale
• 2010 - vicepreşedinte INAS-România - patronat, membru al CISL-Italia
• 2008 - membru INSOL- Europe (European organisation of insolvency pro-
fessionals)
• 2008 - membru INSOL - International (International organisation of insol-
vency professionals)
• 2006 - 2008 - membru UPF - Universal Peace Federation
Activitate civică
• Membru fondator 1993 şi preşedinte al Asociaţiei Italienilor din România -
RO.AS.IT.
• Membru UPF - Universal Peace Federation din 2006 - Diploma de onoare
Activitate publicistică, ştiinţifică, în foruri academice
• Membru fondator al ziarului “Piazza Romana” Bucureşti - ISSN 2069 - 5918
• Membru fondator al ziarului “Romulus şi Remus” Bucureşti
• Revista "Siamo di nuovo insieme" - membru fondator (www.roasit.ro)
• Revista de insolvenţă ”Phoenix” - colaborator
• Revista de insolvenţă ”Eurofenix” - colaborator, ISSN 1752-5187
• Revista juridice.ro - colaborator
Distincţii, decoraţii
• Ordinul Republicii Italiene în rang de Cavaler, conferit de către Preşedintele
Republicii Italiene Giorgio Napolitano, 2009 (Ordine della Stela della Solidari-
eta Italiana in merito de Cavaliere)
• Medalie oferită din partea domnului Gianfranco Fini, Preşedintele Camera
dei Deputati-Italia Roma, 2009
• Diploma şi distincţie - Proiectul "Piazza di Romania" - Roma, 2008
• Diploma - membru UPF - Universal Peace Federation - Seoul, 2006

Biroul parlamentar este
deschis pentru audienţe
Deputatul Mircea Grosaru este prezent în
fiecare zi de marţi, între orele 17 şi 19, la
Biroul parlamentar din strada Lipscani numărul
19. Dacă aveţi sugestii, observaţii sau opinii pe
care vreţi să i le transmiteţi, vă rugăm să vă
programaţi o audienţă fie la telefon 0372-
772459, fie prin email: audiente@roasit.ro.
Cuvântul de ordine este transparenţa. În funcţie
de acceptul fiecărei persoane, cazurile vor fi
prezentate pe site-ul www.grosaru.ro şi pe
blogul personal al deputatului:
grosaru.wordpress.com.
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Mircea Grosaru, preşedin-
tele Asociaţiei Italienilor

din România – RO.AS.IT., a
participat la ceremonia de-
schiderii noului an şcolar la
Liceul “Dante Alighieri”. La

eveniment au mai fost
prezenţi domnul Robert

Negoiţă, primarul sectoru-
lui 3, şi domnul inspector

şcolar Constantin Trăis-
taru.

Alături de doamna director Maria Dan,
aceştia au tăiat panglica de inaugurare
pentru noul corp de clădire al liceului, a
cărui construcţie a fost finalizată în
această vară. Noua clădire este dotată cu
un bazin de înot semiolimpic, sală de
dans, săli de curs ultramoderne, labora-
toare cu dotări de ultimă generaţie, dar şi
cu un centru de after-school.
„Să învăţăm bine limba italiană şi să în-
văţăm bine limba română. Copiii sunt
motivul pentru care mergem
mai departe. Pentru ei încer-
căm să facem o lume mai
bună”, a spus primarul Robert
Negoiţă. La rândul său, in-
spectorul şcolar Trăistaru a
vorbit despre siguranţa în
şcoli, care ar trebui să spore-
ască o dată cu semnarea unui
parteneriat între Ministerul
Educaţiei şi Administraţia Lo-
cală: „Fac apel şi către elevii
mai mari să aibă grijă de
colegii mici”. Începând cu
luna octombrie, 500 de inspec-
tori au început monitorizarea
instituţiilor de învăţământ din Capitală.
„Îi avertizăm pe directori că nimeni nu
are locul asigurat în această funcţie. Vor
rezista doar cei care merită, prin prisma
activităţii lor”, a subliniat Constantin
Trăistaru. În încheiere, doamna director
a mulţumit Primăriei Sectorului 3 pentru
sprijin şi a sunat primul clopoţel pentru
elevii din clasa I şi clasa 0. Piticii au păşit
cu emoţie în liceu, trecând printr-un
„tunel” de flori format de colegii mai
mari. Numărul mare de persoane care au
asistat la eveniment şi agitaţia mulţimii
au făcut ca o profesoară să exclame: „Nu
a mai fost niciodată aşa nebunie!”.

Colaborare de success între
RO.AS.IT. şi “Dante Alighieri”

Între Asociaţia Italienilor din România şi
Liceul “Dante Alighieri” există o colab-

orare foarte bună, preşedintele Mircea
Grosaru având o contribuţie importantă
la reintroducerea claselor cu predare în
limba italiană maternă, după o pauză de
60 de ani. Demersul a fost unul anevoios,
dar încununat de succes. În anul şcolar
2007-2008, a fost înfiinţată o clasă a V–
a cu predare în limba maternă italiană.
Cu timpul, numărul claselor s-a mărit.
Elevii liceului fac parte din familii de
italieni aflate temporar sau care s-au sta-
bilit în România, din familii de români
cu origini italiene sau din familii de
români care au o afinitate pentru limba şi
cultura italiană.
RO.AS.IT. este deseori reprezentat de
elevi de la “Dante Alighieri” la eveni-
mente cultural-artistice precum a fost
“LinguaFEST”, în luna septembrie, sau
cum va fi “Târgul Internaţional
GAUDEAMUS – Carte de învăţătură”,
la care vă aşteptăm în perioada 21-25
noiembrie.

Proiecte pentru conservarea
şi promovarea identităţii

etniei italiene

Susţinerea învăţământului în limba ital-
iană este doar unul dintre numeroasele
proiecte ale RO.AS.IT. prin care Asoci-
aţia condusă de Mircea Grosaru conservă
şi promovează identitatea minorităţii ital-
iene din România. Mai enumerăm:

Proiectul "De la emigrare la integrare"
- fotografie veche - expoziţii în ţară şi în
străinătate
Directorul Muzeului Naţional de Istorie a
României l-a caracterizat drept unul din-
tre cele mai importante proiecte realizate
de minorităţile etnice din România.
RO.AS.IT. a bătut ţara în lung şi în lat, în
căutarea fotografiilor cu valoare de doc-
ument puse la dispoziţie de urmaşii ital-
ienilor care au venit şi s-au stabilit aici
începând cu sfârşitul secolului al XIX-
lea. Fotografiile au fost prelucrate într-o
tehnică tipografică specială şi expuse sub
forma unor tablouri în mai multe oraşe
din ţară şi din străinătate.

“De la emigrare la integrare” este un
proiect de referinţă în ceea ce priveşte
conservarea şi promovarea identităţii et-
nicilor italieni din România.

Proiectul "De la emigrare la integrare"-
filme
În paralel cu procesul colectării fo-
tografiilor, membrii RO.AS.IT. au strâns
mărturii video ale venirii, integrării şi în-
temeierii comunităţilor de italieni pe

aceste meleaguri. Aceste mărturii (con-
stând fie în imagini cu construcţii real-
izate de italeni, fie în poveşti spuse de
descendenţii acestora) au fost montate
într-o serie de filme prezentate în cadrul
evenimentelor organizate de Asociaţia
Italienilor din România.

Proiectul "Italienii, o etnie cu rădăcini
străvechi" – concurs de fotografie
Concursul este organizat în fiecare an şi
se adresează elevilor, care sunt invitaţi să
trimită fotografii vechi cu italieni veniţi
şi stabiliţi în România sau cu realizări ale
acestora. În procesul jurizării se ţine cont
de calitatea fotografiilor şi de povestea
“spusă” de fiecare imagine în parte, iar
premiul întâi e reprezentat de o excursie
la Roma.

Proiectul "Casa Italia" - în derulare
În perioada stabilirii masive a italienilor
în România, în multe oraşe au fost con-
struite case ale comunităţilor. Printre cele
mai cunoscute clădiri-monument sunt
Casa d’Italia din Galaţi, Casa d’Italia din
Târgovişte sau Casa d’Italia din Con-
stanţa. Din păcate, aceste imobile, aflate
în proprietatea statului italian, sunt într-o
stare avansată de degradare. Asociaţia
Italienilor din România – RO.AS.IT.
încearcă să găsească forma prin care
clădirile “Casa Italia” să fie salvate de la
distrugerea totală.

“Italienii din România – o istorie în
imagini” – album
În spiritul conservării şi promovării iden-
tităţii etnicilor italieni, RO.AS.IT. va
lansa la sfârşitul lunii noiembrie albumul
intitulat “Istoria italienilor din România”.
Lucrarea cuprinde fotografii-document
însoţite de povestea personajelor, succe-
siunea secţiunilor punctând momentele
importate ale constituirii şi evoluţiei co-
munităţilor de etnici italieni pe teritoriul
României.

Italieni3

“Dante Alighieri” a devenit unul dintre
cele mai moderne licee din Bucureşti

RO.AS.IT. la Gaudeamus 2012
Ca şi anul trecut, Asociaţia Italienilor din România va amenaja ceainăria târgului
Gaudeamus. În acest spaţiu se vor organiza diverse evenimente, dintre care enu-
merăm:
* Personalitatea multiculturală şi multiconfesională a monseniorului Ghica -
„Monseniorul Vladimir Ghica: cine a fost” film DVD de Anca Filoteanu. Prezintă
autoarea şi invitaţii: dl. Emanuel Cosmovici cu noutăţi privind dosarul de beatifi-
care;
* „Famiglia Dantesca” - program cultural-artistic susţinut de elevi ai Liceului
„Dante Alighieri”. Partea I: recital de versuri din Mihai Eminescu şi Giacomo
Leopardi, joc de rol, lectură de eseuri. Partea a II-a: dans popular italian, cântece
în italiană.
* Personalităţi actuale ale etniei italiene - „Între meserie şi poezie” cu şi despre
inginerul poet Mihai Niculiţă. Prezintă criticul literar Lucian Livescu şi scriitorul
Dan Iacob din Piatra Neamţ, poetul Emilian Marcu din Iaşi.
* Lansarea albumului „Italienii din România-o istorie în imagini”- cu participarea
autorilor şi a colaboratorilor, prezentare de film pe DVD, program de cântece ital-
iene cu tenorul Antonio Furnari.
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aammbbbbuuccaarreesstt..eesstteerrii..iitt:: Al fine di offrire ai cittadini residenti servizi più efficaci e 
tempestivi, si segnala la possibilità di comunicare gli estremi del proprio indirizzo di posta

elettronica inviando una mail alla Cancelleria Consolare 
dell’Ambasciata d’Italia a Bucarest all’indirizzo 
anagrafe.bucarest@esteri.it.
I connazionali, in tal modo, potranno ricevere per posta elet-
tronica, all'indirizzo comunicato, informazioni di carattere
generale relative ai servizi consolari e, in prospettiva, 
potranno fruire di tutti i servizi che si renderanno disponibili
con il prossimo avvio della piattaforma SE.CO.LI. (Servizi
Consolari On-Line).
Gli indirizzi di posta elettronica comunicati dai connazionali
saranno utilizzati dalla Cancelleria consolare per fini 

esclusivi d'ufficio, nel rispetto della normativa sul
trattamento dei dati personali.

Comunicato importante

Con l'approssimarsi delle festività natalizie e di 
inizio dell'anno nuovo, si attira nuovamente 
l'attenzione dei connazionali sulla necessità che
tutti i cittadini italiani, anche se minori d'età, che
viaggiano all'estero, devono essere muniti di un
proprio passaporto o carta d'identità in corso di 
validità. Infatti, dal 26 giugno 2012, non è più 
valida l'iscrizione dei minori sui passaporti dei
propri genitori. Il rilascio del passaporto o della
carta d'identità deve essere chiesto alla 
Cancelleria Consolare di Bucarest che osserva il
seguente orario di apertura al pubblico: dal lunedì
al venerdì dalle 9.00 alle 13.30.

Inaugurazione Progetto 
Footprints of Joy

Si è svolto a Cernavoda il taglio del nastro 
ufficiale di Footprints of Joy, il nuovo progetto
della onlus italiana Save the Dogs.

All’inaugurazione erano presenti l’Ambasciatore
d’Italia Mario Cospito, l’Ambasciatore della Gran
Bretagna in Romania Martin Harris, l’On. Andrea
Zanoni, Vicepresidente dell’Intergruppo 
Benessere degli Animali del Parlamento Europeo,
e il neo eletto Sindaco di Cernavoda George
Hansa.Si tratta di una struttura innovativa e a
basso impatto ambientale su una proprietà di
cinque ettari che diventerà il “quartier generale”
dell’associazione e che rappresenta il primo 
rifugio per cani abbandonati di standard europeo
in Romania.
Per ulteriori informazioni sul progetto visita il sito
http://www.footprintsofjoy.eu
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Confindustria România a organizat
un dublu eveniment de referinţă

pentru mişcarea întreprinzătorilor
italieni din România şi nu numai.

A fost, mai întâi, Adunarea Generală a Confindustria
Balcani, la care au participat reprezentanţi ai 250 de
firme italiene din Bulgaria, Serbia, Republica Moldova,
Bosnia, Macedonia, Albania şi Croaţia.
Lucările au fost deschise de discursul domnului Mauro
Maria Angelini, preşedintele Confindustria România,
care a prezentat istoria pe scurt a Confindustria şi s-a
referit la statutul organizaţiei pe care o conduce: „Sun-

tem parteneri în dialogul social cu Guvernul. Vrem să
facem multe pentru această ţară, în paralel cu o colab-
orare bună cu toţi factorii care formează Sistema Italia”.
A luat, apoi, cuvântul Luigi Salvatori, preşedintele Con-
findustria Balcani, care a transmis mesajul preşedintelui
Confindustria, Giorgio Squinzi. „În 2013, trebuie
apăsată pedala de acceleraţie. Trebuie să ne concentrăm
pe segmentele favorabile ale economiei. Trebuie să fim
mai vizibili, mai cunoscuţi (...) Preconizăm naşterea
unor filiale în Albania şi în Croaţia, în timp ce între-
prinzătorii italieni din Muntenegru au o colaborare
strânsă cu Confindustria Serbia”, a spus domnul Salva-
tori.
Pasquale di Grigorio, preşedintele Confindustria

Moldova, a apreciat că oamenii de afaceri italieni care
îşi desfăşoară activitatea în Republica Moldova reprez-
intă o mişcare avangardă pentru integrarea regională şi
europeană a acestei ţări. Ultimul discurs i-a aparţinut
domnului Luca Serena, vicepreşedinte al Confindustria
Balcani.

Forumul „Finance&Manufacturing –
Both Worlds 2012”

Adunarea Generală Confindustria Balcani a fost urmată
de Forumul Economic „Finance&Manufacturing –
Both Worlds 2012”. După ce Mauro Maria Angelini a
prezentat date statistice relevante despre industria man-
ufacturieră, Georgian-Ion Ghervasie a transmis salutul
premierului Victor Ponta pentru participanţi: „Domnul
Victor Ponta este alături de comunitatea oamenilor de
afaceri italieni din România. Această comunitate
reprezintă un exemplu pentru celelalte comunităţi (...)
Se doreşte stabilitate fiscală pentru încurajarea sectoru-
lui privat”.
Joost Kuhlman, şeful departamentului pentru Finalnda,
Bulgaria şi România din cadrul Comisiei Europene, a
anunţat că BMW plănuieşte să deschidă o fabrică în
România, dar este descurajată de lipsa autostrăzilor.
„Trebuie făcute investiţii în infrastructură pentru a
atrage investitorii”, a subliniat domnul Kuhlman.
Ovidiu Nicolescu, preşedintele
CNIPMMR, a avut o inter-
venţie concisă şi intere-
santă. Domnia sa a
anunţat că Guvernul
lucreză la o nouă
lege a IMM-urilor,
pentru care Consi-
liul Naţional al În-
t r e p r i n d e r i l o r
Private Mici şi Mij-
locii din România a
depus 60 de prop-
uneri. Două dintre ele:
Guvernul să anunţe cu un
an înainte orice schimbare le-
gislativă din domeniul IMM-urilor; existenţa unui pro-
gram special de încurajare pentru tinerii întreprinzători.
Cele două evenimente au fost moderate de Tommaso
Busini, director general al Confindustria România.

Dublu eveniment organizat de
Confindustria România
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L’Assemblea Generale di Confindustria Balcani
A due anni dall’Assemblea fondativa di Confindustria
Balcani a Sofia, l’imprenditoria italiana attiva nel Sud-
Est Europeo e’ tornata ad incontrarsi per analizzare i
risultati ottenuti a partire dalla nascita della Federazione
e per lanciare la sfida di un’ulteriore crescita futura. Il
Sistema Confindustria dei Balcani si e’ cosi’ riunito
giovedi 4 ottobre a Bucarest, in occasione del con-
comitante Forum Economico 2012 di Confindustria
Romania, evento molto atteso dalla comunita’ business,
italiana e locale, attiva in
Romania.
Di fronte a una platea di circa 250 aziende, tra cui
imprenditori giunti da Bulgaria,
Serbia, Repubblica di Moldova, Bosnia, Macedonia,
Albania e Croazia, i rappresentanti delle confindustrie
nazionali attive nei Balcani, ben coordinati dalla strut-
tura di Confindustria Romania, hanno presentato in det-
taglio i mercati in cui operano, i vantaggi insiti in ogni
sistema paese per le aziende e la consolidata
opportunita’ del “fare rete” tra imprese italiane attive
nei Balcani.
Dopo l’introduzione di Mauro Maria Angelini,
Presidente di Confindustria Romania, ha preso la parola
Luigi Salvadori, Presidente di Confindustria Balcani,
che ha analizzato i risultati ottenuti dalla Balcani, in
Italia come nel Sud-Est Europeo, focalizzandosi poi
sulla futura agenda di azioni ed eventi per l’ulteriore
rafforzamento e crescita della
Federazione nel 2013. Dopo aver trasmesso i saluti
anche del Presidente Squinzi e del Comitato di
Presidenza di Confindustria, Salvadori ha introdotto i
paesi della Federazione, dando la parola ai singoli

presidenti delle confindustrie nazionali, che hanno
analizzato i risultati raggiunti dalle loro strutture e le
singole prospettive nazionali dopo la crisi. In
particolare, va fatta menzione degli interventi di
Pierluigi Ghia, Presidente di Confindustria Bulgaria, di
Marco Marconi, Presidente di Confindustria

e di Pasquale Di Gregorio, vicepresidente di
Confindustria Moldova. Chiuso i lavori il dott. Luca
Serena, Past President di Confindustria Romania e
attuale Vicepresidente di Confindustria Balcani. Al
successo dell’iniziativa, va ricordato l’importante
riconoscimento strategico di Confindustria alla felice
intuizione di portare la rappresentanza degli interessi la’
dove gli imprenditori trovano i migliori sbocchi alla
propria capacita’ di internazionalizzazione. Ha
moderato l’evento, interamente registrato, il direttore
generale di Confindustria Romania, dott. Tommaso
Busini.

Forum Economico 2012 di Confindustria
Romania

A seguito dell’Assemblea generale dei soci delle
confindustrie nazionali parte di Confindustria Balcani,
ha avuto luogo il Forum Economico 2012 di Confind-
ustria Romania. Si e’ trattato di un alto momento di
discussione, con esperti internazionali e analisti di
spicco politico-economici, di un consuntivo del trend
macroeconomico in Romania del 2012, oltre che un’
occasione di riflessione sui fenomeni interconnessi che
caratterizzano la realtà attuale e le sfide di natura
economico-finanziaria per le imprese.

Mauro Maria Angelini, Presidente di Confindustria
Romania, ha introdotto i lavori e dato il benvenuto ai
circa 300 presenti e alle istituzioni, analizzando in
dettaglio le statistiche del trend registrato in Romania
nel settore manifatturiero. Ci si e’ poi soffermati sul
mondo della finanza e sul sistema bancario, in raffronto
alle esigenze dell’economia reale, della produzione e
della realta’ attuale del settore manifatturiero romeno.
Dopo i saluti istituzionali del consigliere personale del
primo Ministro Victor Ponta, dott. Dan Gheorghiu,
presidente anche del patronato romeno Concordia, il
dott. Busini, che ha
moderato l’evento, ha introdotto il professor Joost
Kuhlmann, Head of Unit di “Finlandia,
Bulgaria e Romania” della Commissione Europea,
giunto da Bruxelles a Bucarest in veste istituzionale in
occasione del Forum di Confindustria Romania.
Si e’ discusso, grazie all’esaustivo speech del professor
Ovidiu Nicolescu, Presidente del Consiglio Nazionale
delle PMI, dello Small Business Act, un’urgenza a
tutela delle piccole e medie imprese che patronati e
associazioni devono analizzare a livello nazionale ed
europeo per poter fornire le giuste risposte a tutela delle
aziende.
Ricco di contenuti, di grandi ospiti internazionali, di
interventi mirati e di fronte a una nutrita platea di

imprese, anche il Forum Economico 2012 si e’
dimostrato un gran successo, a dimostrazione di come
l’appuntamento annuale di Confindustria Romania,
sempre attenta nell’organizzazione di eventi tematici di
standing internazionale, sia sempre molto atteso dalla
comunita’business locale. (Fonte: www.confindustria.ro)
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Accordo per promuovere settori
del Sistema Italia all’estero

Economia

Due istituzioni tradizionalmente al servizio del Sistema
Italia, ICE – Agenzia per la promozione all’estero e

l’internazionalizzazione delle imprese italiane ed
ENIT– Agenzia Nazionale del Turismo, hanno firmato
un Accordo che prevede l’integrazione logistica dei
propri Uffici all’estero e, in generale, il coordinamento
delle rispettive iniziative in un’ottica sinergica di
promozione del nostro Paese. Ispirato a criteri di
qualificazione della spesa e di ottimizzazione dell’uso
delle risorse pubbliche, la Lettera d’Intenti è stata
siglata dal Presidente dell’Agenzia ICE, Riccardo
Monti e dal Presidente dell’ENIT-Agenzia, Pier Luigi
Celli, nel corso della Conferenza Stampa di
presentazione presso la Sala Parlamentino Umberto La
Monica del Ministero dello Sviluppo Economico.

Le due Agenzie sono parte integrante del “Sistema
Italia” all’estero che, nella più ampia accezione, include
le Ambasciate e le Camere di Commercio italiane, e i
loro compiti istituzionali presentano un’oggettiva
complementarità nel rapporto con l’utenza turistica e
commerciale dei mercati esteri. In base all’Accordo le parti si impegnano a
verificare quali, tra le rispettive sedi estere, presentino le condizioni per
un’integrazione logistica, pur mantenendo i due Enti piena autonomia nello
svolgimento delle proprie attività istituzionali. Per tre anni, a partire da oggi, le due

Agenzie si impegnano a darsi
reciproca visibilità in
occasione di grandi eventi
promozionali nei rispettivi
settori di competenza e ad
istituire un Tavolo Tecnico che
avrà il compito di individuare,
coordinare e realizzare
iniziative di interesse comune.

"Le prime sedi ad ospitare gli Uffici ICE-ENIT saranno quelle di
Sydney, San Paolo, Shanghai, Dubai, Mumbai e Varsavia, le
ultime tre con un Punto di Corrispondenza", ha commentato il
Presidente dell'Agenzia ICE Riccardo Monti. "Questo è solo
l'inizio perché presto altre ne seguiranno in un'ottica di sistema
che mette a fattor comune tutte le strutture e le competenze a
supporto del Made in Italy, dei suoi prodotti e del suo territorio.
Un connubio di cui si parla da tanto tempo" ha concluso Monti
"e che ora finalmente si comincia a realizzare. L'Accordo
firmato oggi, rappresenta un ulteriore tassello di un programma
di riordino e razionalizzazione del Sistema Italia all'estero di cui
gli Uffici Enit sono una parte importante".
“L’ENIT ha subito colto nel lavoro di squadra che si prospetta
con altre istituzioni e realtà operanti all’estero – com’è appunto
l’Agenzia ICE –una grande occasione per valorizzare
l’immagine globale dell’Italia e per trarre, quindi, non solo
consistenti benefici in termini di spending review, ma anche di
attrazione di turisti”, sottolinea il Presidente dell’ENIT-Agenzia,
Pier Luigi Celli. “Credo che con questo impegno congiunto

potremo fare “massa critica” nella promozione del turismo e degli altri settori di
esportazione per accrescere l’offerta già di per sé rilevante che tali attività arrecano
all’economia nazionale. Abbiamo bisogno di crescere e conquistare nuovi mercati,
evitando però dispersione di risorse”. (Fonte: www.ice.it)

Proposte di modifica della legge
dell’energia

Nicolae Havrilet, il presidente ANRE (Agenzia Nazionale per
la regolamentazione del settore dell’energia in Romania) ha
dichiarato nell’ambito di un seminario organizzato
recentemente di aver ricevuto numerose proposte per la

modifica della legge dell’energia. La legge attuale prevede la
vendita’ dell’energia solo sui mercati OPCOM (operatore del
mercato dell’energia elettrica in Romania). Una delle proposte
più importanti riguarda i produttori di energia rinnovabile che
potrebbero ricevere una licenza speciale per poter
commercializzare l’elettricità attraverso contratti diretti, al fine
di agevolare la finalizzazione dei loro investimenti nelle unità
produttive. Le banche saranno in questo modo disposte a
concedere dei finanziamenti e, solo in seguito alla
finalizzazione dei progetti di investimento, le società dovranno
vendere l’energia disponibile sul mercato OPCOM. Anche le
banche Europee richiedono delle modifiche della legge da
questo punto di vista. Il primo ministro, Victor Ponta, ha
dichiarato di essere pronto per rendere la legge più flessibile,
ma solo per le società che necessitano un contratto di fornitura
di energia per poter ottenere dei crediti da parte delle banche
e non per le compagnie dello stato.
(ICE Bucarest)

Intesa Sanpaolo Group a fuzionat
cu CR Firenze

Intesa Sanpaolo Group a finalizat fuziunea subsidiarelor
bancare din România - Intesa Sanpaolo Bank şi CR Firenze.
Potrivit unui comunicat de presă primit la redacţie, Intesa
Sanpaolo Bank este entitatea care va acţiona în continuare pe
piaţă în urma preluării prin absorbţie a activelor CR Firenze
România. În urma acestei fuziuni, prima de pe piaţa locală în
ultimii 5 ani, Intesa Sanpaolo Bank va opera printr-o reţea
naţională de 90 de unităţi, cu circa 1.000 de angajaţi şi active
totale de peste 5 miliarde lei.

Partecipazione italiana alla seconda
edizione di Expo Plast di Bucarest
Si e' Si e' svolta a Bucarest presso il complesso
fieristico “Romaero”, la seconda edizione della
fiera internazionale EXPOPLAST 2012. L’Agenzia
per la promozione all’estero e l’Internazionaliz-
zazione delle imprese italiane (ICE) ha partecipato
all'evento attraverso la presenza di uno stand
informativo ICE - Assocomaplast (Associazione
Italiana dei Costruttori di Macchinari per la
Lavorazione della Plastica).
Expoplast è l'unica fiera in Romania specializzata in
attrezzature, tecnologie e prodotti per l'industria
della lavorazione delle materie plastiche.
La manifestazione è stata organizzata
dall’ASPAPLAST (Associazione Romena dei
Produttori di Articoli in Plastica) in collaborazione
con EuroExpo, una società che realizza eventi
fieristici facente parte di un gruppo media locale.
Expo Plast è nata nel 2000 con la denominazione
INTERPLAST e si è svolta ininterrottamente sino

al 2008 per poi subire un’interruzione fino al 2011,
quando è stata riproposta come EXPOPLAST con il
nuovo partner organizzativo.
Nell’edizione dello scorso anno erano presenti 28
espositori tra cui aziende di lavorazione delle
materie plastiche, produttori e distributori di
materie prime, attrezzature e macchine per la
lavorazione delle materie plastiche, oltre alle
istituzioni del settore.
Sempre nel 2011 hanno visitato la fiera circa 1.900
rappresentanti di grandi aziende del packaging,
automotive, edilizia, agricoltura, apparecchiature

elettriche ed elettroniche, articoli sportivi, ecc.
Quest’anno hanno esposto 55 aziende del settore su
una superficie totale di oltre 6.000 m.q. lordi.
I paesi di provenienza delle aziende espositrici
straniere sono stati, in ordine: Italia, Austria,
Germania, Francia, Turchia, Ungheria e Cina.
Le aziende italiane partecipanti, sia direttamente

che tramite i loro rappresentanti locali,
sono state oltre 25 ed occupavano oltre
un quarto della superficie espositiva to-
tale.
L’evento, mirato a contribuire al raf-
forzamento dell’industria della
lavorazione delle materie plastiche in
Romania, è stato inaugurato dal
Presidente dell'ASPAPLAST, Ing.
Marcel Diaconu e dal Direttore
Generale EuroExpo Trade Fairs, Sig.ra
Camelia Buda, seguiti da interventi da
parte del Vice Sindaco di Bucarest, del
Segretario Generale del Ministero
dell'Ambiente e delle Foreste, del
Direttore dell'Ufficio ICE di
Bucarest, dal Presidente dell'Unione
degli Industriali della Romania e dal
rappresentante dell'Università Politec-
nico di Bucarest.
L'obiettivo dell’evento è stato il
potenziamento sia della presenza
nazionale che internazionale, lo
scambio di idee e la creazione di nuove
partnership per la promozione delle
imprese su mercati esteri.
(ICE Bucarest)
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Întâlnire cu preşedintele 
Parlamentului European

Martin Schulz, preşedintele
Parlamentului European, a

vizitat România în perioada
30 octombrie – 1 noiem-

brie. În cele trei zile 
petrecute aici, Domnia 

Sa a avut întâlniri cu 
numeroase oficialităţi

române şi s-a deplasat în
judeţul Gorj, la invitaţia 

premierului Victor Ponta.
Domnul deputat Mircea Grosaru, preşe-
dintele Asociaţiei Italienilor din Româ-
nia – RO.AS.IT. şi reprezentantul
minorităţii italiene în Parlamentul
României, s-a întreţinut cu domnul
Schulz cu prilejul întrevederii dintre
preşedintele PE şi liderii grupurilor par-
lamentare, precum şi în cadrul întâlnirii
dintre demnitar şi membrii Comisiei pen-
tru Afaceri Europene a Camerei De-
putaţilor. 
"România se bazează pe sprijinul Parla-
mentului European în ceea ce priveşte
priorităţile noastre europene: libera cir-
culaţie a persoanei, consolidarea pieţei
interne, extinderea UE, integrarea rapidă
a Republicii Moldova în UE.
Dar cel mai important obiectiv rămâne
aderarea noastră, a României, la spaţiul
Schengen. Prioritatea noastră absolută
este relansarea creşterii economice, îm-
bunătăţirea nivelului de trai al populaţiei,
crearea de locuri de muncă, condiţii mai
bune de învăţământ, reforma sistemului

de sănătate, infrastructura, creşterea
gradului de absorbţie", a spus Valeriu
Zgonea, preşedintele Camerei De-
putaţilor, în cadrul unei conferinţe de
presă comune, asigurându-l pe preşedin-
tele P.E. că „România rămâne şi pe mai
departe un susţinător ferm al proiectului
european, al viziunii dumneavoastră
asupra UE. Credem că e nevoie de mai
multe politici economice viabile, mai
multă competitivitate şi mai multă coor-

donare în activitatea externă a
României".

Semn de interes 
pentru soarta

românilor

După întrevederea cu parla-
mentarii români, preşedintele
Parlamentului European a
mers la Palatul Controceni,
unde s-a întâlnit cu preşedin-
tele Traian Băsescu. "Faptul că
aţi fost în ţară este un lucru

care mă face să apreciez şi mai mult
vizita dumneavoastră, pentru că este un
semn de interes pentru ce se întâmplă cu
românii", i-a spus preşedintele Băsescu,
asigurându-l că românii îi sunt re-
cunoscători pentru sprijinul acordat
României şi pentru înţelegerea reali-
tăţilor din ţara noastră.
Reprezentanţii PDL au refuzat să se în-
tâlnească cu Martin Schulz, anunţându-
şi decizia printr-un comunicat de presă
semnat de preşedintele Vasile Blaga:
„Parlamentarii şi europarlamentarii PDL
nu vor lua parte la întâlnirea propusă de
preşedintele Parlamentului European, dl
Martin Schulz. Această decizie a fost
luată ca urmare a implicării deschise a
preşedintelui Parlamentului European în
campania electorală a domnului Victor
Ponta, co-preşedinte al USL. PDL salută
vizita preşedintelui Parlamentului Euro-
pean în România, iar parlamentarii săi
vor lua parte la şedinţa comună a
Camerelor legislativului României cu
ocazia discursului pe care dl Martin
Schulz îl va susţine la Bucureşti”.

Parlamentul European este
un susţinător al României

Martin Schulz a declarat că felicită
România pentru că a transpus toate in-
strumentele Schengen şi pentru progre-
sele înregistrate la controlul la frontiere şi
a arătat că PE se va angaja într-o mai
bună integrare a ţării noastre în UE.
Domnia Sa a afirmat că PE a fost un
susţinător al aderării României în UE,
deşi au existat voci care nu susţineau
această idee şi că PE s-a pronunţat în
favoarea primirii ţării noastre în Schen-
gen. 
"Cunoaşteţi că PE, în rezoluţia sa din 13
octombrie 2011, s-a pronunţat în
favoarea primirii dumneavoastră în
spaţiul Schengen. România, vreau să
subliniez, a transpus toate instrumentele
Schengen şi aş dori să vă felicit pentru
progresele înregistrate în domeniul con-
trolului la frontieră", a spus Martin
Schulz, citat de Mediafax.

Ţara care preia preşedinţia Consiliului UE vrea România în Schengen
Ambasadorul Republicii Irlanda la Bu-
cureşti, Oliver Grogan,  i-a asigurat pe
români de sprijinul ţării sale pentru ader-
area României la Spaţiul Schengen. Ir-
landa preia, din 2013, preşedinţia
Consiliului UE.
Potrivit unui comunicat al MAI, Oliver
Grogan şi Marian Tutilescu, şeful De-
partamentului Schengen, Afaceri Eu-
ropene şi Relaţii Internaţionale, au

analizat priorităţile viitoarei preşedinţii
irlandeze a Consiliului UE, din sfera
afacerilor interne şi în special chestiunile
legate de implementarea Registrului cu
numele pasagerilor (PNR UE), combat-
erea traficului de droguri sau extinderea
UE, partea română exprimând disponi-
bilitatea de a coopera în vederea atingerii
obiectivelor comune.
Ministerul de Externe arăta, în septem-

brie, că majoritatea statelor membre con-
tinuă să susţină ferm aderarea României
la spaţiul Schengen, Olanda şi Germania
precizând că aşteaptă, pentru luarea de-
ciziei, raportul pe Mecanismul de Coop-
erare şi Verificare din decembrie al
Comisiei Europene. 
"Din contactele diplomatice avute, a
rezultat că majoritatea statelor membre
continuă să-şi exprime sprijinul ferm

pentru aderarea României, considerând
acest pas firesc şi meritat", mai arăta
MAE, preluat de Mediafax.
Preşedintele Traian Băsescu declara,
după întrevederile de la Bruxelles cu ofi-
cialii UE, că în discuţii s-a exprimat
convingerea că cel mai târziu în luna de-
cembrie se va lua o decizie cu privire la
data aderării României la Schenghen.



România a avut două reprezentante în ediţia
din acest an a faimosului concurs de frumuseţe
Miss Italia Nel Mondo. Printre cele 20 de finaliste

(din 224 de concurente), s-a aflat Beatrice Farcaş.
Aceasta are 22 de ani şi a ajuns în Italia în urmă cu 10

ani alături de familie. A făcut liceul acolo, iar acum este
studentă la Facultatea de economie internaţională

din Padova. “M-au chemat chiar în ultima
zi, îmi tremura vocea la telefon, nu mai

credeam că voi trece la etapa urmă-
toare… o emoţie de neuitat! Încă

nu îmi vine să cred că eu voi fi cea
care va reprezenta România!” a
declarat Beatrice pentru “Ade-
vărul”. O altă româncă, Adri-
ana Cucolaş, a fost aleasă între
cele trei rezerve pentru finală.
Adriana are 20 de ani, trăieşte
în Aquila şi a participat pentru
prima oară la un concurs de
frumuseţe. “Sper să am ocazia

să mă fac puţin cunoscută, se ştie
că româncele sunt frumoase, de-

sigur, imaginea noastră se poate
schimba şi mai mult prin participarea

la astfel de concursuri”, a declarat ea
pentru Gazeta Românească.

Ediţia 2012 a concursului Miss Italia nel Mondo
a fost câştigată de argentinianca Aylen Nail Maranges
din Ragusa (Sicilia).

Organizatorii din acest an ai show-ului TV "Miss Italia"
le-au interzis concurentelor să poarte bikini pe podium.
Noul director al televiziunii de stat, postul care di-
fuzează emisiunea, a vrut să pună capăt "perioadei
Berlusconi", în care fostul premier aranja ca fetele din
anturajul lui să ajungă la Miss Italia cât mai sumar îm-
brăcate. Potrivit “The Guardian”, directorul postului,
Anna Maria Tarantola, a dorit să aducă o notă de sobri-
etate spectacolului şi le-a obligat pe concurente să se
îmbrace în costume de baie întregi, retro, în stilul anilor
'50...
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O româncă şi jumătate în finala
Miss Italia nel Mondo 2012

Beatrice Farcaş

Aylen Nail Maranges

Miss Italia: a fost interzisă
defilarea în bikini
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